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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ κ. ΘΕΟΔΩΡΟ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗ 

 

ΘΕΜΑ: Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΔΙΑΣΚΕΨΗ 

ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ (COP28) ΣΤΟ ΝΤΟΥΜΠΑΪ 

 
Κύριε Υπουργέ, 

 

Στις αρχές Δεκεμβρίου συνοδέψατε τον Πρωθυπουργό στην Παγκόσμια Διάσκεψη του ΟΗΕ για το Περιβάλλον 

στο Ντουμπάϊ. Ο κ. Μητσοτάκης έκανε 5λεπτη παρέμβαση στη Σύνοδο, παρουσιάζοντας στοιχεία που 

δείχνουν τη μείωση χρήσης Ορυκτών Καυσίμων από την Ελλάδα, ενώ παράλληλα συμμετείχε σε εκδηλώσεις 

στο περιθώριο της COP28. 

 
Την ίδια στιγμή, διεθνείς περιβαλλοντικές οργανώσεις διαμαρτύρονται για τη θολή φρασεολογία στα 

λεγόμενα κείμενα «απογραφής» προόδου της φετινής Παγκόσμιας Διάσκεψης για το Κλίμα, τα οποία θέτουν 

ως μακροπρόθεσμο στόχο την «απομάκρυνση» και όχι την «κατάργηση» της χρήσης Ορυκτών Καυσίμων. 

Σύμφωνα όμως με τους επιστήμονες, για να συγκρατηθεί η αύξηση της θερμοκρασίας του πλανήτη κάτω από 

το κρίσιμο όριο των 1,5 βαθμών Κελσίου σε σχέση με την προβιομηχανική εποχή – που είναι ο στόχος της 

Διάσκεψης του Παρισιού για το Κλίμα το 2015 – απαιτείται πλήρης κατάργηση της χρήσης Ορυκτών 

Καυσίμων.  

 
Σύμφωνα με την κριτική πολλών περιβαλλοντικών οργανώσεων, την οποία συμμερίζεται η Πλεύση 

Ελευθερίας ως κόμμα που συνδέεται με αυτά τα κινήματα, η ενοχλητική αυτή υποχώρηση σχετίζεται με το 

γεγονός ότι ο προεδρεύων της COP28 ήταν ο Υπουργός Βιομηχανίας των Εμιράτων και Πρόεδρος της ADNOC, 

μιας από τις μεγαλύτερες εταιρείες παραγωγής πετρελαίου στον κόσμο. Το πετρέλαιο, όπως γνωρίζετε, είναι 

το ευρύτερης χρήσης παγκοσμίως Ορυκτό Καύσιμο.  

  

Στην διάρκεια της συζήτησης για τον Προϋπολογισμό, έθεσα με παρέμβασή μου υπόψη σας το θέμα. 

Δυστυχώς όμως δεν έλαβα συγκεκριμένη απάντηση. Επίσης, στην ενημέρωση που κάνατε λίγο πριν κλείσει η 

Βουλή για τα Χριστούγεννα, πάλι δεν πήρατε σαφή θέση απέναντι στα ζητήματα αυτά. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Έθεσε η Ελλάδα θέμα σύγκρουσης συμφερόντων ανάμεσα στην ιδιότητα του Προεδρεύοντος της 

φετινής Παγκόσμιας Διάσκεψης του ΟΗΕ για το Κλίμα, Σουλτάνου Αλ-Τζάμπερ, και στην ιδιότητά του 

ως Προέδρου του ΔΣ της 12ης μεγαλύτερης εταιρείας εξόρυξης πετρελαίου στον κόσμο, και αν όχι, γιατί;   

2. Γιατί ο κ. Μητσοτάκης δεν διατύπωσε με σαφήνεια στην παρέμβασή του στην COP28 αν η Ελλάδα 

τάσσεται υπέρ του τερματισμού της χρήσης Ορυκτών Καυσίμων ή αν αρκείται στην ασαφή διατύπωση 

στόχων περί «σταδιακής μείωσης» ή «ως επί τω πλείστων κατάργησή» τους, όπως υποστηρίζουν τα 

πετρελαιοπαραγωγά κράτη;  

Αθήνα, 08/01/2024 

 Ο βουλευτής που θέτει την ερώτηση 

 
Αλέξανδρος Καζαμίας 
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